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Aktuálnosť zvolenej témy 
V súvislosti s požiadavkami racionalizácie prevádzky letísk, znižovania nákladov leteckých spoločností a minimalizácie dopadov leteckej prevádzky na životné prostredie je téma posúdenia nových technológie pre pozemnú obsluhu veľmi aktuálna. Jednou z možností je aj technológia Wheeltug, ktorá môže byť použitá po prílete lietadla pri rolovaní na stojisko a po odbavení lietadla pri jeho vytláčaní a rolovaní na vyčkávacie miesto. Doktorandka posudzovala využitie uvedenej technológie na letiskách rôznej veľkosti. 

Zvolené metódy spracovania 
Pri spracovaní práce dizertantka uvádza ako hlavnú metódu spracovania štatistickú metódu, pritom podrobne opisuje spôsob spracovania dát, testovania a simulácie. Dizertantka však v práci použila aj ďalšie vedecké metódy: typologickú, monografickú a historickú.

Dosiahnutie cieľa dizertačnej práce
Dizertantka si ako hlavný cieľ práce zvolila: ... za pomoci počítačovej simulácie zistiť, či je zavedenie elektromotoru WheelTug pre prevádzkovateľov letísk prevádzkovo efektívne. V rámci DP je navrhnutá metodika (postupy a pravidlá) pre pozemnú prevádzku lietadiel na malých, stredných a veľkých letiskách. Pri zabezpečení konfliktných prevádzkových situácií sú navrhnuté možné riešenia.
Okrem uvedeného hlavného cieľa si dizertantka stanovila ďalšie ciele a to: 
· Vypracovať postupy pre prevádzku WheelTug-u 
· Overiť prevádzkovú efektivitu uvedenej technológie na letisku Praha s využitím simulácie
· Celkovo zhodnotiť prevádzkovú efektívnosť na malých, stredných a veľkých letiskách v porovnaní s letiskom Praha
Je možné konštatovať, že dizertantka stanovené ciele splnila. 

Výsledky dizertačnej práce 
Je možné konštatovať, že dizertantka prenikla do problematiky zabezpečenia pozemnej obsluhy lietadiel a letiskovej prevádzky ako z pohľadu leteckých spoločností, tak aj letísk. Využitie technológie WheelTug-u je obmedzené okrem iného prevádzkovými limitmi prúdových motorov ktoré musia byť po spustení pred uskutočnením vzletu ohriate na prevádzkovú teplotu a po pristátí zas chladené. To skracuje možný čas využitia WheelTug-u, čo sa významne prejavuje najmä u malých a stredných letísk. Najväčší prínos popísanej technológie je preto možné očakávať na letiskách s dlhými časmi rolovania. Uvedené zistenia je možné považovať za hlavný prínos práce. Hlavným teoretickým prínosom práce je analýza uvedeného problému, ktorý je ďalej overený simuláciou. Je evidentné, že dizertantka „posunula“ znalosti v oblasti leteckej prevádzky. Práca môže byť podkladom pre rozhodovanie prevádzkovateľov letísk, leteckých prevádzkovateľov ale aj výrobcu technológie pri jej zavedení. 

Formálna úroveň práce
Po formálnej stránke je práca spracovaná na veľmi dobrej úrovni. Práca je vhodne doplnená grafmi a tabuľkami čo prispieva k prehľadnosti práce. Práca má logickú štruktúru, je prehľadná a dobre sa číta. Spôsob citovania zdrojov zodpovedá požiadavkám normy na bibliografické citácie. 
V práci sa vyskytujú niektoré výrazy, ktoré sú z hľadiska odbornej terminológie sporné napr. ...mezi přistávací dráhou a rampou ... (str. 23) v češtine sa slovo „rampa“ používa v inej súvislosti; MTOW (str. 25 a ďalej) – správne MTOM; ... se eliminuje použití tažných remorkérů (str. 30 a ďalej) výraz remorkér však znamená „loď s výkonným motorem a poměrně malou vlastní tonáží, která se používá zejména k tažení nebo tlačení velkých lodí v přístavních bazénech ....“ 

Prosím aby dizertantka pri obhajobe odpovedala na nasledujúce otázky:
1. V práci používate rozdelenie letísk na malé – do 100 tis. MVT/rok; stredné 100 – 250 tis. MVT/rok; a veľké nad 250 tis. MVT/rok (str. 111 a ďalej). Ide o Vami stanovenú alebo prevzatú typológiu letísk? V praxi je používaných niekoľko typológii letísk (ACI; EU a pod.) Zodpovedá Vami použitá typológia niektorej z nich? 
2. Typy lietadiel B-737 a A-320 pre ktoré sa technológia WheelTug primárne pripravuje sú prevádzkované najmä na stredných letiskách, ktoré sú, z hľadiska záverov práce, pre jej využitie menej vhodné. Z hľadiska Vašej znalosti veci domnievate sa, že môže byť z pohľadu výrobcov technológia WheelTug obchodne úspešná?

Záver
Celkovo hodnotím predloženú prácu kladne. Práca je dobrým príspevkom v riešení uvedenej problematiky. Dizertačná práca spĺňa požiadavky na ňu kladené. Odporúčam jej prijatie k obhajobe. Po úspešnom obhájení práce v odbore 3708V024 Technologie a management v dopravě a telekomunikacích v študijnom programe P3710 Technika a technologie v dopravě a spojích navrhujem udeliť Mgr. Ing. Markéte Čapkovej akademický titul 
Philosophiae doctor  -  PhD.


V Žiline 20.5.2014						Prof. Ing. Antonín Kazda, CSc.
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